

Составитель: педагог дополнительного образования Митрофанова Е.В.

КОНТАКТЫ

Адрес: 601781 Владимирская область, г. Кольчугино, ул. Победы, д. 20-А.

Телефон: 8 (49245) 2-38-33

e-mail: kolchug-deti@yandex.ru Официальный сайт: www.kolchug-srcn.ru

> vk.com/id426021156 ok.ru/profile/560748693748

ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ

«Кольчугинский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних»

Город Петушки и Петушинский район

в рамках программы «История родного края»



Возрастное ограничение 7+ Кольчугино, 2020

Герб города



Золотой (жёлтый) фон геральдического символизирует величие, уважение. Это цвет солнца, скрытых сокровищ и богатства, плодородия. На этом фоне красно-белого цвета два декоративных петушка, олицетворяющих название города. Петух символ бдительности и отваги, вестник дня. Красный цвет петушков символизирует труд, храбрость Белый жизнеутверждающую силу. цвет благородство, откровенность И правдивость. Между декоративными петушками — ёлочка символ лесных богатств, окружающих городскую среду.

У подножья петушков змейкой обозначена бегущая вдоль извилистых берегов древняя русская река Клязьма. Общий цвет ёлочки и реки — изумрудный. Он символизирует надежду, свободу, изобилие.

Герб утверждён Решением Совета народных депутатов города Петушки в 2009 году.

Красота и самобытность Петушков потрясламногих знаменитых людей, которые отразили его в своём творчестве.

Певец русской природы И.И. Левитан запечатлел на полотне немало уголков Петушинского района(художник жил в деревне Городок). Так появились картины: «У омута», «Лесистый берег», «Сумерки», «Владимирка».



В российский культурный контекст город вошёл после выхода постмодернистской поэмы в прозе Венедикта Васильевича Ерофеева«Москва — Петушки» (1970г.), написанной в автобиографической манере.

Сам Ерофеев прожил в Петушках не более двух лет.



Санатории

Санаторий «Вольгинский»: округ горно-санитарной охраны месторождения минеральных вод «Вольгинский -1» образован для сохранения месторождения минеральных вод для лечения и профилактики заболеваний и лечебных грязей. Здравница функционирует уже более 80 лет.



Санаторий «Сосновый бор»: образован в целях охраны месторождения минеральных вод, используемых санаторием для лечения и профилактики заболеваний, а также для сохранения лесопарковой зоны. Леса являются ключевой природной территорией, способствующей сохранению экологического баланса территории. Красивый сосново-березовый лес, берег чистой реки Киржач, свежий лесной воздух — это идеальные условия для отдыха. Природные факторы на территории санатория предоставляют широкие возможности для восстановления здоровья.

География



Петушинский район находится на юго-западе области. Владимирской Граничит с районами Владимирской области: на северо-западе Киржачский районом, на севере с Кольчугинским районом, на востоке с Собинским районом; с районами Московской области: на юге с Шатурским районом, на юго-западе с Орехово-Зуевским районом. Площадь 1692 км² (8-е место среди районов).

Основные реки - Клязьма, Большая Ушма, Пекша, Вольга. Большинство озёр - ледникового происхождения, много пойменных озёр и стариц. Около половины территории района занимают леса. Почвы в основном песчаные и супесчаные.

История

Первое упоминание о Петушках как населенном месте в исторических документах датируется более чем трехсотлетней давностью - эти сведения были обнаружены в церковных переписных книгах за 1678 год. Однако есть основания считать, что люди здесь жили и раньше. В 1705 году в деревне Петушки (сейчас Старые Петушки) было 76 дворов, по тем временам очень большая деревня! А в 1905 году - 135 домов и 1226 жителей. Статус села деревня Петушки получила 18 июля 1910 года. В этот исторический день был освящен выстроенный здесь на средства местного фабриканта И. П. Кузнецова великолепный храм - действующая и поныне Свято - Успенская церковь.



Природа

Крутовский заказник создан для сохранения и охраны природных комплексов бассейна р. Клязьма: карстовые озера, болотные экосистемы, водная флора, а также сохранения и восстановления среды обитания и целостности редких видов растений и животных. Основное значение заказника состоит в лесной крупной экосистемы, сохранении выполняющей буферную функцию на границе с Московской областью, поддержание гидрологического стабилизация режима экологического баланса территории.



Озеро у деревни Санино- памятник природы регионального значения, образован в целях сохранения уникальных объектов природы, имеющих большое научно-практическое, хозяйственное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное значение, редких и исчезающих видов растений и животных области.

Шуховская водонапорная башня возле железнодорожного вокзала давно стала приметой станции Петушки. Это сооружение было построено в 1927 году по проекту выдающегося русского ученого — инженера и архитектора Владимира ГригорьевичаШухова.

Основным предназначением башни была заправка паровозов водой, в годы, когда Петушки являлись крупной узловой станцией.

Таких башен в России осталось всего 8 из более двухсот, построенных В. Г. Шуховым. Самая известная - Шуховская башня на Шаболовке в Москве.





В 1861 году в Петушках появилась железная дорога, соединившая Москву и Нижний Новгород. По традиции того времени образованную здесь железнодорожную станцию назвали по имени деревни - Петушки. Возле станции стали активно селиться люди, так и появился город Петушки, а историческое село Петушки, переименовали в Старые Петушки.



Сегодня город Петушки является центром Петушинского района, в который входят три крупных города — сами Петушки, Покров и Костерево, а также сотни поселков и деревень. Самым новым населённым пунктом на территории Петушинского района стал рабочий посёлок Вольгинский, образованный в феврале 1973 года. Ныне Петушинский район - это шесть муниципальных образований.

В Петушках есть все, что нужно для жизни — от очагов культуры, больниц, банков, школ и детских садов до магазинов, ресторанов и фитнес-центров. Но самое главное богатсвоПетушинского района это, конечно же, душевные люди и нетронутая цивилизацией природа в сочетании хорошо развитой инфраструктурой.



Музей Петуха в г. Петушки — это необычный, единственный в России, если не в мире, художественный музей, посвящённый этой гордой и красивой птице. Он открылся 29 апреля 1997 г.

Музей Петуха выполнен в виде небольшого сказочного городка. Посетители могут пройтись по улочкам этого петушиного городка и, например, на улице Вечных истин задуматься над вопросом: «Что было раньше — курица или яйцо?». А на улице Родники — узнать происхождение названия города Петушки. Каких только петухов не увидишь в музее! Здесь петухи разного размера, характера и расцветки. Изготовлены они из разных материалов — стекла, хрусталя, глины, дерева, металла, лоскутов, разноцветных ниток, бисера, ракушек. Экспозиция Музея Петуха удивит любого разнообразием и художественным мастерством.



Краеведческий музей был создан в 1980 г. стараниями местных краеведов, которые кропотливо долгие годы собирали материалы о родном крае.

Первоначально это был музей боевой и трудовой В экспозициях славы комсомола. музея рассказывается история города, начиная с деревни Петушки, о роли железной дороги в развитии промышленного поселения, зарождении предпринимательской производства роста активности. К памятникам истории на территории района относится знаменитая дорога Владимирка, а также места, связанные с именем художника И.И. Левитана. Большая фотоэкспозиция музея посвящена поколениям комсомольцев-земляков, начиная с 1920х годов. Музей содержит богатый материал о событиях Великой Отечественной войны и вкладе уроженцев Петушинской земли в Победу.



Экономика

На территории района живёт около 75 тысяч человек. Район, который традиционно всегда считался сельским, имеет, довольно высокий удельный вес промышленного производства. Ведущие отрасли промышленности-лёгкая ,пищевая, химическая, промышленность строительных материалов, металлообработка.

Основные промышленные предприятия: завод "Икопал"(Icopal), завод "Токамак", завод "Стакол", завод "Промэнерго", ОАО "ВАТИН" и др.

Сегодня в муниципальном образовании функционируют два мощных кластера - пищевой и биофармацевтический.

Основа для инновационного развития Петушинского района - поддержка этих «точек роста». Предприятия фармацевтической направленности «Генериум», «Верофарм», «НаучТехСтрой плюс» и другие активно развиваются. Стабильно работают ООО «Покровский пряник», ООО «Виллако» (г. Петушки), предприятия по производству резиновых и пластмассовых изделий в Костерёве.



Достопримечательности



а территории

Петушинского района находится 35 памятников археологии, 97 - градостроительства и архитектуры, 32 памятника истории. Наиболее ранние памятники градостроительства и архитектуры относятся к XVIII веку, когда Подмосковье активно застраивалось дворянскими усадьбами. Это усадьба графа Р.И. Воронцова в селе Андреевское,



усадьба Карповых в Сушневе, усадьба Сабашниковых в Костине. Культовое зодчество представлено постройками XVII-XVIII вв. - Успенская церковь в селе Караваево, церковь Иерусалимской иконы Божьей Матери в селе Воспушка, уникальная по типу Воскресенская церковь в деревне Рощино и др.



Памятники истории на территории района - это знаменитая дорога Владимирка; есть несколько мест, связанных с именем художника И.И.Левитана. Ряд памятников связаны с событиями Великой Отечественной войны - братские могилы, здания бывших госпиталей, школы и дома, где учились и жили Герои Советского Союза - уроженцы Петушинской земли.

